



Inițiativa "Unul dintre noi" a adunat 1.891.000 semnături, ceea ce transformă această inițiativă pentru viață într-un mare succes. În România s-au strâns 141171 SEMNĂTURI din care 131201 semnături online (ținta era 24750). Acest număr ne situează la capitolul online pe PRIMUL LOC între cele 28 de țări UE. Mulțumim tuturor!



Situl oficial al parohiei
Conțești pe platforma
Mitropoliei Moldovei și
Bucovinei

contesti.iasi.mmb.ro



Cavinte de folos și informații
pe blogul parohiei:

contesti-girov.blogspot.ro



Urmărește-ne și pe facebook:
Parohia Conțești



Viața noastră

Anul I (ediție nouă), nr. 4, Decembrie 2013

Foaie lunară de informație și spiritualitate ortodoxă

Publicație a parohiei "Sfântul Nicolae" Conțești-Girov, distribuită gratuit
PREOT PAROH ȘTEFAN ZAHARIA - STRADA BISERICII NR, 662, GIROV, NEAMȚ, 617118

Apare cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

Programul slujbelor în luna decembrie 2013

Duminică, 1:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Te-Deum - ora 10.30

Miercuri, 4:

Spovedanie - ora 16

Joi, 5:

Vecernie - ora 15.30

Vineri, 6:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.20

Pomeniri - ora 10.50

Sâmbătă, 5:

Acatist - ora 10.30

Duminică, 8:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.20

Pomeniri - ora 10.50

Vineri, 13:

Agheasmă - ora 16

Sfântul Maslu - ora 16.30

Duminică, 15:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Duminică, 22:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Miercuri, 25:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Joi, 26:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Vineri, 27:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Duminică, 29:

Utrerie - ora 8

Sfânta Liturghie - ora 9.10

Marti, 31:

Te-Deum: ora 21.00

Programul de spovedanie se stabilește
de comun acord.

Filantropia în parohia Conțești

Pr. Ștefan Zaharia



Opera filantropică a Bisericii este datorie și drept.

Fiecare preot organizează la nivelul parohiei sale activitate filantropică specifică, în conformitate cu realitatea pastorală cu care se confruntă.

Pentru noi, parohia Conțești, ajutorarea aproapelui este datorie și drept. Simțim nevoia de a ajuta și vrem să ajutăm. Nu ne-am propus să eradicăm sărăcia și nici să contribuim la întărirea staturii de „asistat social” care tinde să devină parte a ființei românului, din necesitate sau inconștiență.

De-a lungul anului 2013, parohia Conțești a organizat câteva colecte pentru diferite situații care au fost determinate de factori familiali sau naturali.

„Fiindcă trebuie să avem o dimensiune a lucrării filantropice ne amintim cu drag de faptele noastre”.

În fiecare post au fost colectate și împărțite alimente: pâine, ulei, făină, zahăr, paste făinoase, orez, chiar și sare sau ouă proaspete.

Am avut și colecte pentru cazuri deosebite, în bani, pentru un copil de câteva luni cu probleme de vedere din comuna Girov, pentru o familie monoparentală fără casă din județul Neamț, pentru sinistrita din sud-estul României și pentru pelerini care au luat parte la sărbătoarea Cuvioaci Parascheva la Iași.

De ziua copilului, 1 iunie 2013, au fost oferite prin contribuția unor familii din parohie și din Iași, prieteni ai parohiei noastre, hăinuțe pentru câteva familii cu un număr mare de copii din comună. Parohia Conțești ajută cu alimente, în mod constant, 3 familii din comuna Girov și a contribuit la oferirea de alimente către câteva centre de copii sau persoane cu dizabilități.

Odată cu implicarea mea în Departamentul Pro Vita al Arhiepiscopiei Iașilor activitatea filantropică a atins și alte niveluri: concert caritabil în biserica Conțești pe 16 decembrie 2012 (cu lansarea unui CD de colinde tradiționale românești), oferirea de alimente unor familii din Protopopiatul Piatra-Neamț incluse în Programul „Sfântul Stelian” ori suportarea unor cheltuieli legate de organizarea Biroului Pro Vita.

Acțiuni filantropice au fost organizate și în cadrul Frăției Ortodoxe a Tinerilor Giroveni „Acum!”, parohia Conțești suportând cheltuielile de organizare ale conferințelor din primăvara și toamna acestui an și ale activităților comune din Școala Gimnazială „Prof. Gheorghe Dumitreasa” Girov și din enorie, dintre care amintim: Procesiunea de Florii, premiarea celor mai buni elevi la sfârșitul anului școlar 2012-2013, Ziua Armatei Române.

Parohia, prin familia noastră, s-a implicat și în susținerea câtorva tineri din parohie: o tânără care studiază la Seminarul Teologic Agapia și un tânăr care a susținut un examen important la un liceu de profil în vara acestui an.

Fiindcă trebuie să avem o dimensiune a lucrării filantropice ne amintim cu drag de faptele noastre, fiindcă ele sunt îndemnul spre a împlini porunca iubirii aproapelui.

Nu aș putea uita Parteneriatele educaționale cu unități de învățământ din județul Neamț, care necesită cheltuieli pentru organizarea de activități și oferirea de cadouri, și anume: Liceul Particular Nr. 1 Piatra-Neamț, Grădinița PP „Floare de Colț” Piatra-Neamț, Școala Gimnazială „I. Gervescu” Săvinești, Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Alexandru Roșca” Piatra-Neamț, Centrul Școlar de Educație Incluzivă din localitatea Ștefan cel Mare cât și cu două centre sociale din Piatra-Neamț și Girov.

„Cel mai mare contributor este Dumnezeu”

Principalele surse care susțin aceste activități sunt contribuțiile enoriașilor și prietenilor, în cazul colectelor, și veniturile personale în celelalte situații amintite. Iar cea mai importantă sursă de timp, de bani, de răbdare și de binecuvântare este Dumnezeu fiindcă Cel mai mare contributor este Dumnezeu.

Indiferent de greutate și ispite, filantropia face parte din viața noastră și nădăjduim să devină mai evidentă, ca model pentru cei de aproape, și impuls pentru indiferenți sau critici.

Știați că...

...iconostasul bisericii Conțești a fost pictat în secolul al XVIII-lea de Constantin Zugrav?

Talentatul artist din ținutul Neamțului este întâlnit și la Hârțești, Groși, Dumbrava Deal sau schitul Almaș. Fidel tradiției post-bizantine, Constantin reușește să depășească nivelul rutinei, caracteristic meșterilor acestui filon tardiv, și își afirmă personalitatea printr-o expresivitate proaspătă și sinceră. Pictura sa nu este lipsită de decorativism, datorat simetriei care guvernează atât desenul cât și paleta cromatică.

...în tâmpla bisericii se păstrează, în locul icoanelor împărătești, patru icoane din primul sfert al secolului al XVII-lea?

Este posibil, dată fiind prezența icoanei de hram Sfântul Nicolae, ca ele să provină de la o biserică mai veche a satului. Icoanele aparțin unei etape importante din evoluția icoanei moldovenești și anume perioada domniei Movileștilor, când au fost introduse inovații în iconografia și stilul picturii. O astfel de noutate este reprezentarea sfinților în întregime, așezați pe tron (cu excepția Sfântului Ioan Botezătorul). De remarcat este ilustrarea unor scene din viața Sfântului Ioan Botezătorul inspirată din miniaturile epocii.

Sursa: Elena Florescu, Marina Sabados, Cornel Miftode, *Biserici vechi de lemn din Ținutul Neamț*, Ed. C.M. Imago, Piatra-Neamț, 2012



Familia - demers recuperator Cauze și forme ale crizei familiei contemporane (II)

Căsătoria și-a pierdut mult din sensurile sale legale, religioase și sociale, precum și din autoritate. S-a irosit într-o „relație de cuplu”, creată în special pentru plăcerea fizică și emoțională a fiecărui adult. Mariajul și-a pierdut înecutul cu înecutul locul și în limbaj. Odată cu creșterea diversității de relații intime, oamenii au tendința de a vorbi exclusiv despre „relații” și „parteneri intimi”, înglobând căsătoria în această categorie generală.

Ca relații de cuplu, căsătoriile tind să fie destrămate mai mult de divorț decât de moarte. Și dacă este cineva care se așteaptă ca o mai mare libertate de a trăi într-o căsnicie nefericită să ducă la creșterea șanselor ca mariajele intacte să fie foarte fericite se înșală.

Căsătoriile sunt mai puțin fericite în zilele noastre decât au fost în ultimele decenii.

Printre femei, încrederea socială în mariaj se clatină. Până nu demult, tinerele femei erau foarte optimiste în ceea ce privește șansele lor de a avea fericire și succes în căsnicie. Acum, după cum indică concluziile diverselor cercetări efectuate în rândul tineretului, încrederea lor în capacitatea de a-și întemeia un cămin reușit este în declin. Mai mult decât atât, ele acceptă mai ușor alternativele la căsătorie, cum ar fi statutul de părinte necăsătorit și coabitare.

Ca urmare, se consemnează variate modificări comportamentale legate de existența familiei. Astfel, înainte de realizarea acesteia, se observă: amânare, până la dispariție, a intenției și dorinței de a o mai întemeia, ruperea de mediul tradițional și în mod special de familia proprie, creșterea celibatului și a coabitării premaritale, prin așa-numitele „uniuni consensuale”, ce par a se înmulți, controlul fecundității și al natalității, iar dacă totuși familia se mai întemeiază, ea are la bază nu atât motivații moral-religioase, cât mai ales rațiuni afective sau pragmatice, încercarea fiecărui partener de a afla o persoană alături de care să își împlinească dorințele sale trupesti și aspirațiile sale interioare, ambițiile materiale și profesionale.

Copiii sunt tot mai puțin doriți și așteptați, ca și cum ei ar fi o piedică în calea împlinirii tuturor acestor deziderate, numărul lor este strict limitat, la unul, maximum doi, iar părinții - tatăl și mama, acum angajată și aflată în plină afirmare de sine - nu mai acordă relației cu aceștia aceeași semnificație spirituală. Grijă față de educarea sufletului copilului este subordonată preocupării de cele materiale, astfel încât adeseori părinții devin mai străini copiilor decât străinii.

(Pr. Prof. Univ. Dr. Ioan C. Teșu, *Familia contemporană, între ideal și criză*, material prezentat la Cursurile pentru obținerea gradelor profesionale în preoție, Miclăușeni, 2013)

Bradul



Bradul face parte din familia pinaceelor. Este un arbore foarte cunoscut și de aceea nu are nevoie de o prezentare extinsă.

Arbore de mari dimensiuni, bradul poate ajunge până la o înălțime de 50 metri. Frunzele au formă de ace și, după cum se știe, nu cad în anotimpul rece. În mod

discret, bradul înflorește în lunile mai-iunie. Pentru tratamente medicinale se folosește uleiul volatil de brad, dar se utilizează și coaja și rășina.

Uleiul volatil extras din brad are efecte pozitive asupra sistemului nervos, în afecțiunile articulațiilor (reumatism), în nevralgii. Uleiul de brad poate fi utilizat și ca expectorant.

Tinctura din muguri are efecte antiinfecțioase și antiinflamatoare în gastroenterite, vome și alte afecțiuni digestive. Tinctura din cetină are acțiune contra tusei, cistitei și uretitei.

Decoctul din semințe de brad combate septicemia. Mugurii de brad, care se formează primăvara în vârful crenguțelor și au o culoare de verde crud, mestecați în gură, ca atare, potolește setea, dezinfectează gura, feresc de bolile de plămâni, împăspătează respirația, reglează pofta de mâncare.

O rețetă foarte simplă de preparare a siropului de brad: într-un borcan mare se pun straturi alternative de un kg muguri, un kg zahăr. Ultimul strat să fie zahăr de grosimea unui deget. Borcanul se închide bine, ermetic și se lasă la soare timp de 5-10 zile până când se separă siropul.

Siropul se strecoară prin stoarcere cu tifon după care se fierbe cel mult zece minute. Apoi, așa fierbinte, siropul se trage în sticle, nu plastic, se închid ermetic și se păstrează la loc răcoros. Din acest preparat se iau zilnic câte două, trei linguri înainte de mesele principale.

Pentru infuzie se toarnă 200 ml de apă clocotită peste două linguri de muguri de brad. Se lasă la infuzat 10-15 minute după care se îndulcește cu miere de albinc.

Se beau două, trei cești de ceai pe zi, după mesele principale, într-o cură de trei, patru săptămâni. Infuzia este recomandată în răceli și gripă, în bolile digestive, renale și nervoase.

Cu infuzie de muguri de brad se fac inhalații pentru activarea circulației sângelui spre cap, dar și pentru înviorarea tenurilor obosite, lipsite de culoare.

Pentru oile slăbite, ca să le pună iar pe picioare, ciobanii pregătesc o infuzie din muguri de brad. E recomandat ca persoanele depresive să aibă în cameră în care locuiesc crenguțe proaspete de brad pe tot parcursul anului. Aerul din cameră va împrumuta puțin din aroma și liniștea pădurilor de brad. Nu întâmplător sanatoriile pentru refacerea sănătății bolnavilor de plămâni sau a celor bolnavi de nervi sunt așezate în preajma pădurilor de brad.



Frăția Ortodoxă a Tinerilor Giroveni "Acum!"



Conferința de toamnă

Luni, 11 noiembrie 2013, Frăția Ortodoxă a Tinerilor Giroveni „Acum!”, prin Direcția Liturghie și cateheză, a organizat în biserica Conțești conferința de toamnă a anului 2013. Conferențiar a fost părintele Nicolae Iliuță, paroh al enoriei „Sfântul Nicolae” Dușești, comuna Ștefan cel Mare, Protopopiatul Piatra-Neamț, care a susținut o prelegere cu tema „Părintele duhovnicesc”.

După cuvânt a urmat o sesiune de întrebări și răspunsuri și prezentarea cărții „Ecouri din catacombă” a Ierodiaconului Visarion Iugulescu, cotidianul Ziarul Lumina și săptămânalul Lumina de duminică, foaia parohială „Viața noastră” și portalul Doxologia.ro. Au fost aduse la cunoștința participanților și activitățile desfășurate la Iași în perioada 8-10 noiembrie 2013 cu prilejul Zilelor Pro Vita Iași și activitățile Frăției Ortodoxe a Tinerilor Giroveni „Acum!” din anul curent.

Elevii participanți și profesorii care i-au însoțit au primit din partea parohiei Conțești foaia parohială „Viața noastră”, icoane și broșuri despre post și importanța lui în viața fiecărui creștin.

Activitate Preot Ștefan Zaharia

Articole Doxologia.ro

Identitate virtuală - 5.11.2013

No name - 7.11.2013

Nectar(ie) pentru toți - 8.11.2013

Sfântul Maslu oficiat de 16 preoți la parohia

Bodești - 15.11.2013

Fantasmagorii mediatică - 18.11.2013

Familia creștină azi - 27.11.2013

Activități misionare

Zilele Pro Vita Iași - 8-10.11.2013